
 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 

 (1)الاداسح اٌّب١ٌخ  1435/1436اٌفصً الاٚي ٌٍؼبَ   turki 1400: اػذاد 

 ثسُ الله اٌشحّٓ اٌشح١ُ

سٛف ٔزطشق فٟ ٘زا  اٌٍّف ٌٍّسبئً ٚالاِثٍخ فٟ اٌّحبضشر١ٓ اٌثب١ٔخ ٚاٌثبٌثخ  فٟ ِمشس 

اٌزٟ لبَ اٌذوزٛس ثحٍٙب ٚاٌزٟ اػزمذ اْ ٕ٘بن اخطبء اِب فٟ اٌحً اٚ  (1)اداسح ِب١ٌخ  

 اٌزؼ٠ٛض ٚسٛف ٔزطشق ٌٙب ثبٌزفص١ً اْ شبء الله

 :اٌّثبي الاٚي فٟ اٌّحبضشح اٌثب١ٔخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :رصح١ح اٌحً 

FV= C x (𝟏+ 𝐫)𝐭 

 =4000 x(𝟏+ 𝟖%)𝟑 

= 4000 x 1.26 =5038 

 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ 3ٚػٕذ اٌسٕخ  % 8ػٕذ ِؼذي ػبئذ ( 1)ثبٌشخٛع ٌٍدذٚي اٌّبٌٟ سلُ 

  1.26 ٚاٌذوزٛس لشثٙب اٌٝ 1.2597اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 

  وّب لبي اٌذوزٛس  لا٠صجح إٌبرح  وّب فٟ حٍٗ فٟ اٌشش٠حخ لاْ 1.26ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب 

 = 4000 x 1.26 =5040    

وّب٘ٛ دْٚ  (1)ٚ٘زا ٠خبٌف إٌبرح اٌزٞ ثبٌشش٠حخ ، ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب اٌشلُ ِٓ اٌدذٚي سلُ  

   ٕٚ٘ب ٌُ ٠مشة ٌُٚ ٠ؼزذ    x 1.2597 =5038.80 4000 =: رمش٠ت ٠صجح اٌحً 

 ٚ٘زا ٠حزبج رٛض١ح ِٓ اٌذوزٛس .... ثبلاسلبَ اٌؼشش٠خ ٚأّب لجً أٙب سلُ صح١ح 

 اسزثّبس ِجٍغ ِؼ١ٓ ٌؼذد ِٓ اٌسٕٛاد ثّؼذي فبئذح ِحذدٖ: ِثبي

 س٠بي 4000ِجٍغ الاسزثّبس 

 سٕٛاد 3ٌّذح 

%  8ِؼذي اٌفبئذح 

اٌّطٍٛة اٌم١ّخ اٌّسزمجٍخ ِٓ ٘زا الاسزثّبس؟  

 : اٌحً اٌّٛخٛد ثبٌشش٠حخ 

FV= C x (1+r)t 

 =4000 x(𝟏+ 𝟖%)𝟑 

= 4000 x 1.26 =5038 

 % 8 ػٕذ ِؼذي ػبئذ 1ِىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ  ِٞٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ 

  1.26 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3ٚػٕذ اٌسٕخ 

اٌّحمك ِٓ ٘زا الاسزثّبس؟  {اٌشثح}ِب ِمذاس اٌؼٛائذ 

س٠بي   1038 = 4000 -5038

 

 

 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 

 (1)الاداسح اٌّب١ٌخ  1435/1436اٌفصً الاٚي ٌٍؼبَ   turki 1400: اػذاد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : رصح١ح اٌحً 

FV= C x (𝟏+ 𝐫)𝐭 

 =2000 x(𝟏+ 𝟏𝟎%)𝟒 

= 2000 x 1.46 =2928 

 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ 4ٚػٕذ اٌسٕخ  % 10ػٕذ ِؼذي ػبئذ ( 1)ثبٌشخٛع ٌٍدذٚي اٌّبٌٟ سلُ 

  1.46 ٚاٌذوزٛس لشثٙب اٌٝ 1.4641اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 

  وّب لبي اٌذوزٛس  لا٠صجح إٌبرح  وّب فٟ حٍٗ فٟ اٌشش٠حخ لاْ 1.46ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب 

 = 2000 x 1.46 =2920    

وّب٘ٛ دْٚ  (1)ٚ٘زا ٠خبٌف إٌبرح اٌزٞ ثبٌشش٠حخ ، ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب اٌشلُ ِٓ اٌدذٚي سلُ  

   ٕٚ٘ب ٌُ ٠مشة ٌُٚ ٠ؼزذ    x 1.4641 =2928.20 2000 =: رمش٠ت ٠صجح اٌحً 

ثبلاسلبَ اٌؼشش٠خ ٚأّب لجً أٙب سلُ صح١ح لأٗ حزٝ ثبٌزمش٠ت فبٌحً صح١ح  ٚ٘زا ٘ٛ الاصح 

 .إٔب لا ٔمشة الاػذاد حزٝ ٚاْ وبْ ٕ٘بن اسلبَ ػشش٠خ رمجً اٌزمش٠ت 

 

 

 

 

 

ِب ٘ٛ اٌّجٍغ اٌّزدّغ  % 10 سٕٛاد ثّؼذي فبئذح 4 س٠بي ٌّذح 2000ار١حذ ٌه فشصٗ اسزثّبس٠ٗ ثّجٍغ : ِثبي اخش

 ٌذ٠ه فٟ ٔٙب٠خ  اٌسٕٗ اٌشاثؼخ؟ ِٚب ٟ٘ ِدّٛع اٌؼٛائذ ِٓ ٘زا الاسزثّبس؟

  T          10% =R              =C 2000             ? =VF=  سٕٛاد 4

FV= C x (𝟏 + 𝒓)𝒕=  

=2000x  𝟏 + 𝟏𝟎% 
𝟒

 

=2000*1.46  

2928=  

𝟏 ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ                     + 𝟏𝟎% 
𝟒

 ػٕذ ِؼذي ٠1ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ 

 1.46 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 4ٚػٕذ اٌسٕخ % 10ػبئذ 

 

 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 

 (1)الاداسح اٌّب١ٌخ  1435/1436اٌفصً الاٚي ٌٍؼبَ   turki 1400: اػذاد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : رصح١ح اٌحً 

FV= 𝑪𝒙(
(𝟏+𝒓)𝒕

𝒓
) 

=5000x(
(𝟏+𝟒%)𝟑

𝟒%
)= 5000x3.122= 15608 

)                    ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ
 𝟏+𝟒% 𝟑

𝟒%
٠ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش (

 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3ٚػٕذ اٌسٕخ % 4 ػٕذ ِؼذي ػبئذ 2ٌٍدذٚي سلُ 

3.122 

  وّب لبي اٌذوزٛس  لا٠صجح إٌبرح  وّب فٟ حٍٗ فٟ اٌشش٠حخ لاْ 3.122ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب 

 = 5000 x 3.122 =15610   

وّب٘ٛ دْٚ  (2)ٚ٘زا ٠خبٌف إٌبرح اٌزٞ ثبٌشش٠حخ ، ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب اٌشلُ ِٓ اٌدذٚي سلُ  

   ٕٚ٘ب فبٌحً صح١ح اخز سلُ    x 3.1216 =15608 5000=: رمش٠ت ٠صجح اٌحً 

 اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت 

 

 

 

 

 

 

 

 فّب٘ٛ %4س٠بي فٟ ٔٙب٠خ وً سٕخ ثّؼذي ػبئذ سٕٛٞ  ِمذاسٖ   5000ارا وبٔذ ششوخ اٌّجبسن رمَٛ ثبسثّبس  : ِثبي 

  سٕٛاد ؟3اٌّجٍغ اٌّزدّغ ٌذٜ إٌّشأح ثؼذ 

=T            ??? =VF3=C                 5000=R             4  %

VF= 𝐂𝐱(
(𝟏+𝐫)𝐭

𝐫
 )

=5000x(
(𝟏+ 𝟒% )𝟑

𝟒%
 =)5000x3.122 =15608 

)                    ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ
 𝟏+ 𝟒%  

𝟑

𝟒%
 ػٕذ ِؼذي ٠2ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ (

 3.122 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3ٚػٕذ اٌسٕخ % 4ػبئذ 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 

 (1)الاداسح اٌّب١ٌخ  1435/1436اٌفصً الاٚي ٌٍؼبَ   turki 1400: اػذاد 

 

 :اٌّحبضشح اٌثبٌثخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :اٌزصح١ح ٌٍحً 

PV= C x(
𝟏

 𝟏+𝐫 𝐭
)  

= 4000x(
𝟏

 𝟏+𝟖% 𝟑
)=4000x0.79=3175  

)ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ
𝟏

 𝟏+𝟖% 𝟑
 3 ٠ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ (

 0.79 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3ٚػٕذ اٌسٕخ % 8ػٕذ ِؼذي ػبئذ 

  وّب لبي اٌذوزٛس  لا ٠صجح إٌبرح  وّب فٟ حٍٗ فٟ اٌشش٠حخ لاْ 0.79ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب 

 = 4000 x 0.79 =3160  

وّب٘ٛ دْٚ  (3)ٚ٘زا ٠خبٌف إٌبرح اٌزٞ ثبٌشش٠حخ ، ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب اٌشلُ ِٓ اٌدذٚي سلُ  

   ٕٚ٘ب فبٌحً صح١ح اخز سلُ    x 0.7938 =3175.20 4000=: رمش٠ت ٠صجح اٌحً 

 اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت ٚػذَ رمش٠ت إٌبرح ٚاخز اٌؼذد اٌصح١ح 

  ٗإٌبرح اٌٍٟ حبٌٗ اٌذوزٛس خطأ ٚاٌصح١ح وّب  (ششوخ اٌشٚاثٟ )وزٌه اٌّثبي اٌزٞ ١ٍ٠

لٍذ سبثمب اخز سلُ اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت ٚاػزّبد إٌبرح اٌصح١ح دْٚ الاٌزفبد ٌٍىسٛس 

  اٌؼشش٠خ ٚلا ٌزمش٠جٙب

 

 

 

 

اٌزذفك إٌمذٞ اٌّسزمجٍٟ ِٓ اٌّششٚع  ِششٚع ٠ذس ِجٍغ ِؼ١ٓ ثؼذ ػذد ِٓ اٌسٕٛاد ِٓ الاْ ثّؼذي فبئذح ِحذدٖ: ِثبي

%  8ِؼذي اٌفبئذح  ة سٕٛاد3ٌّذح   س٠بي4000

 ؟؟ اٌّطٍٛة اٌم١ّخ اٌحب١ٌخ ِٓ ٘زا الاسزثّبس

=C                  ??=VP4000=T                3=R              8                   %

x C =VP(
 

𝟏𝟏

+𝐫 
𝐭
)  

 =4000x(
 

𝟏𝟏

+ 𝟖%  
𝟑
)=4000x0.79=3175 ي 

)ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ
 

𝟏𝟏

+ 𝟖%  
𝟑
ٚػٕذ % 8 ػٕذ ِؼذي ػبئذ 3 ٠ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ (

 0.79 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3اٌسٕخ 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 

 (1)الاداسح اٌّب١ٌخ  1435/1436اٌفصً الاٚي ٌٍؼبَ   turki 1400: اػذاد 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 :اٌزصح١ح ٘ٛ 

  وّب لبي اٌذوزٛس  لا ٠صجح إٌبرح  وّب فٟ حٍٗ فٟ اٌشش٠حخ لا2.48ٌْٚٛ خ١ٕب اخزٔب 

 = 1000 x 2.48 =2480  

وّب٘ٛ دْٚ  (4)ٚ٘زا ٠خبٌف إٌبرح اٌزٞ ثبٌشش٠حخ ، ٌٚٛ خ١ٕب اخزٔب اٌشلُ ِٓ اٌدذٚي سلُ  

 :رمش٠ت ٠صجح اٌحً 

 =1000 x 2.4869 =2486.90    ٕٕٗٚ٘ب فبٌحً صح١ح اخز سلُ اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت ٌٚى   

 لشة  إٌبرح ٌٍؼذد اٌصح١ح 

 

 

  

ٔفس اٌّشىٍخ ٠ىشس٘ب اٌذوزٛس فٟ وً ِثبي ٚ٘ٛ أٗ ٠بخز سلُ اٌدذٚي ٠ٚمشثٗ ٠ٚؼزّذ ػ١ٍٗ فٟ اٌحً  (ششوخ اٌؼفبٌك  )ِثبي 

 ٚ٘زا ِب٠ٌٛذ اٌخطأ فٟ اٌزؼ٠ٛض 

 ٌىٓ ٕ٘ب فٟ ٘زا اٌّثبي  ٔلاحظ اْ اٌذوزٛس اػزّذ ٔبرح رمش٠جٟ فٟ إٌٙب٠خ سٛف اٚضحٙب اوثش 

x C =VP(

𝟏−(
 

𝟏𝟏

+  𝐫𝐭

)

𝐫
)  

 =1000x(

𝟏−(
 

𝟏𝟏

+  𝟏𝟎%𝟑

)

𝟏𝟎%
)=1000x2.48=2487 

)ِٓ خلاي اسزخذاَ اٌدذاٚي اٌّب١ٌخ

𝟏−(
 

𝟏𝟏

+  𝟏𝟎%𝟑

)

𝟏𝟎%
ٚػٕذ % 10 ػٕذ ِؼذي ػبئذ 4 ٠ّىٓ اسزخشاج ل١ّخ  ثبٌٕظش ٌٍدذٚي سلُ (

 2.48 ٔدذ اْ ِؼبًِ  اٌم١ّخ اٌّسزمج١ٍخ ٘ٛ 3اٌسٕخ 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 
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 : اٌزصح١ح ٘ٛ 

 ٔلاحظ اْ اٌسٕخ الاٌٚٝ  اخز سلُ اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت ٌٚىٕٗ ٌُ ٠ىزجٗ وبًِ ثبٌّثبي  .1

 90x(
𝟏

 𝟏+𝟏𝟎% 𝟏
) = 90x0.9091=81.819= 

 81.81ٕٚ٘ب ٌُ ٠مشة إٌبرح ٚاػزّذٖ ػٍٝ أٗ 

ٔلاحظ اٌسٕخ اٌثب١ٔخ اخز سلُ اٌدذٚي دْٚ رمش٠ت ٌٚىٕٗ ٌُ ٠ىزجٗ وبًِ ثبٌّثبي ٚإٌبرح  .2

 صح١ح 

 75 x(
𝟏

 𝟏+𝟏𝟎% 𝟐
) = 75x0.8264=61.98= 

ٔلاحظ اٌسٕخ اٌثبٌثخ اخز سلُ اٌدذٚي ِمشة ثبٌّثبي ػٍٝ غ١ش اٌؼبدح ف١ّب سجك ٚإٌبرح   .3

 اخز اٌشلُ صح١ح دْٚ إٌظش ٌٍىسٛس اٌؼشش٠خ ٚلا ٌزمش٠جٙب  

60 x(
𝟏

 𝟏+𝟏𝟎% 𝟑
) = 60x0.7513=45 .078=  

 

 

 

 

 

 

 

 



 اٌّسزٜٛ اٌثبٌث  و١ٍخ اداسح الاػّبي  خبِؼخ اٌٍّه ف١صً 
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 :ِلاحظخ اخ١شح 

اٌّثبي  فٟ اٌشش٠حخ ٠خزٍف اٌشلُ  (1) ِٓ ٍِخص ٚسشخ ِمشس اداسح ِب١ٌخ 14فٟ صفحخ 

   وّب٘ٛ فٟ اٌٍّخص ٌٍزٛض١ح اسفمذ ص١غخ اٌّثبي2000 ١ٌٚس 8000الاخ١ش 

 

 ٘زا ٚالله اػٍُ فبْ اصجذ فّٓ الله ٚاْ اخطئذ فّٓ ٔفسٟ ٚاٌش١طبْ

 ٚرمجٍٛا  خبٌص رح١برٟ

 turki 1400: اخٛوُ 


